Министерство просвещения Российской Федерации Московский государственный психолого-педагогический университет Федеральный центр по развитию инклюзивного общего и дополнительного образования

VIII Международная научно-практическая конференция «Актуальные вопросы обеспечения условий инклюзивного образования в Российской Федерации»

16–17 октября 2025 года

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Международная научно-практическая конференция с 2011 года является площадкой для обсуждения актуальных проблем развития инклюзивного образования в нашей стране. Наша конференция проводится раз в два года и собирает большое число участников. Для проведения конференции свои усилия объединяют государственные и общественные организации.

Целью VIII Международной научно-практической конференции является обсуждение актуальных тенденций развития инклюзивного образования, обеспечения условий его реализации, анализ основных достижений и противоречий инклюзивного процесса на всех уровнях образования, объединение усилий науки, практики и общественности в развитии инклюзивного образования.

К участию в конференции приглашаются представители органов власти в сфере образования, научно-педагогические и руководящие работники образовательных организаций, педагоги и специалисты психолого-педагогического сопровождения, студенты, аспиранты и магистранты высших учебных заведений, родители и представители общественных организаций, решающие проблемы образовательной инклюзии.

Направления работы конференции

- 1. Актуальные тенденции развития отечественного инклюзивного образования
- 2. Межведомственное взаимодействие в реализации инклюзивного процесса
- 3. Непрерывность психолого-педагогического сопровождения как условие качества инклюзивного процесса
- 4. Непрерывность сопровождения семьи, воспитывающей ребенка с особыми потребностями
- 5. Профессиональная подготовка и взаимодействие педагогов в условиях инклюзии
- 6. Результативность и оценка качества инклюзивного образования
- 7. Модель инклюзивной школы как основа проектирования инклюзивной образовательной среды
- 8. Образовательные технологии и инклюзивные практики с доказанной эффективностью
- 9. Ресурсное и сетевое взаимодействие в развитии образовательной инклюзии

В каждом тематическом направлении будут представлены теоретические основы, результаты исследований, практический опыт. Для организации конференции и взаимодействия участников предлагаются пленарные доклады, секционные обсуждения, стендовые доклады, панельные дискуссии, круглые столы.

Рабочий язык конференции – русский.

По итогам конференции будет издан сборник материалов конференции (индексируется в РИНЦ). Материалы в сборник принимаются до 15 июня 2025 года. Материалы присылаются на е-mail: conf-inedu@yandex.ru с темой «В материалы конференции». Требования, предъявляемые к публикации в сборнике, размещены на сайте конференции https://conf-inedu.ru (вкладка «Публикация»).

Все материалы, поданные для участия в конференции, проходят процедуру рецензирования членами организационного комитета конференции и проверку на текстовые совпадения (антиплагиат) с помощью специальной программы. Экспертная комиссия анализирует текстовые совпадения в материалах для выявления академического плагиата и принимает решение о публикации статьи. Допустимая оригинальность текстов статей в сборнике конференции – не ниже 65%.

Научные статьи, посвященные инклюзивному образованию детей с РАС, будут отобраны в тематический номер журнала «Аутизм и нарушения развития». Журнал входит в новый Перечень российских рецензируемых научных журналов (список ВАК, К2), в которых публикуются основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук, по отраслям науки психология и педагогика. Официальный сайт журнала.

Программа конференции будет размещена на сайте конференции https://conf-inedu.ru и на сайте Федерального центра по развитию инклюзивного общего и дополнительного образования МГППУ https://www.inclusive-edu.ru/ 10 октября 2025 года.

Расходы по командировкам за счет направляющей стороны.

Контакты оргкомитета:

эл. почта: frc.inedu@yandex.ru (тема письма – конференция)